Tous les ans l'association provençalisante, Li Reguignaire dou Luberoun (affiliée au Félibrige, agréée par le Département de Vaucluse Jeunesse et sport) organise une exposition différente.

Le Conseil Régional Sud Provence Côte d'Azur dédie 2024 au poète majeur Frédéric Mistral, année riche de 3 anniversaires importants jalonnant la vie du poète de Maillane : 1854 : fondation du Félibrige, 1904 attribution du Prix Nobel de littérature (pour la première fois à une œuvre en langue régionale : le provençal), 1914 :sa mort.

La thématique choisie cette année est « Frédéric Mistral et l'Europe »

Eléments guidant ce choix:

Frédéric Mistral, homme aux multiples talents (poète, écrivain, philologue, ethnologue, etc...) vécut et s'intéressa à ce « printemps des peuples » secouant dynasties, empires et créant les états - nations. L'écho de cette prise de conscience des identités spécifiques se répercuta dans les provinces de France ,en Provence particulièrement. Rencontres et échanges épistolaires de Frédéric Mistral avec de nombreux écrivains de tous pays, en particulier de langues issues du latin, l'attestent. La construction de l'Europe actuelle repose sur divers traités .

Descriptif succinct de l'exposition :

Cartes et panneaux explicatifs, objets visuels ou sonores, planches philatéliques, costumes, productions scolaires de classes de Pertuis et de Cadenet en réponse à la sollicitation et aux encouragement du Recteur de l'Académie d'Aix-Marseille.

En vitrines des traductions d'œuvres de Frédéric Mistral en diverses langues en soulignent son caractère universel.

De plus , précédent l'inauguration officielle, le 9 mars 2024 à 17H, dans l'auditorium de la médiathèque des Carmes, le Majoral Pierre Fabre(ancien Capoulié du Félibrige) présentera une conférence « Les traductions de Frédéric Mistral en langues étrangères : du local à l'universel ».

De nombreuses pistes pédagogiques transdisciplinaires peuvent être exploitées par les enseignants, à divers niveaux.

Pour les scolaires et groupes les inscriptions se font auprès de la M C A de Pertuis

Tél: 04 90 79 56 37 Mail: maison.culture@mairie-pertuis

Renseignements pour le public: Office de Tourisme tél : 04 90 79 52 29

Mail de l'association : reguignairedouluberoun@hotmail.com

Site internet : http://lireguignaire.e-monsite.com/

Exposition: «Frédéric Mistral et l'Europe »

Espace de Croze – 6 Rue de Croze – 84120 Pertuis

Ouverte au public du 10 au 24 mars inclus.

Semaine:9h à 12Hh et 14h à 18h

Week-end: 10h à 12Hh et 14h à 18h

Entrée libre et gratuite dans la limite des places disponibles

tout comme pour la conférence du 9 à la médiathèque des Carmes 35, avenue Maréchal Leclerc - 84120 Pertuis.